



ПРЕС КЛИПИНГ

21. јул 2015.



НАСЛОВИ

Rudari telima branili imovinu;(str.2)

Stečaj želi 14 preduzeća; (str.3)

APEL POSLODAVCIMA Radnici ne smeju na sunce između 11 i 16 časova; (str.4)

Sprečena zaplena imovine „Rembasa”; (str.5)

Počele konsultacije sa "zaštićenim" preduzećima; (str.6)

Sindikat: Socijalni dijalog pre reorganizovanja; (str.7)

Sindikat: Tehnološki višak su funkcioneri; (str.8)

Najavljena radikalizacija protesta zaposlenih u "Šumadija sajmu";(str.9)

Како преживети ММФ и „струјни удар”;(str.10)

Rudari telima branili imovinu

J. ĆIRIĆ

Radnici prvo tužili JP PEU "Resavica" zbog duga za smenski rad, pa sprečili naplatu. Izvršitelji u ponedeljak pokušali zaplenu na ime duga od 1,2 milijarde dinara

STOTINAK kamarata iz rudnika mrkog uglja "Rembas" u sastavu "Resavice" u ponedeljak je telima branilo imovinu svog preduzeća, koju su sudski izvršitelji došli da zaplene na ime izvršnih presuda za neplaćeni smenski rad. Ukupni dug iznosi čak 1,2 milijarde dinara, ali od tog iznosa svega trećinu potražuju radnici, njih oko 1.800 koji su tužili svoje preduzeće, dok ostalo sleduje advokatima i sudskim izvršiteljima. U toku dana stiglo je i "spasonosno" rešenje Poreske uprave, koja je, kao poverilac prvog reda, stavila založno pravo na rudničku imovinu.

Nadoknade za smenski rad svakako sleduju rudarima, ali da je plenidba imovine siguran put do gašenja rudnika, stav je posloводства, ali i sindikata. - Naše radnike zloupotrebljavaju advokati kako bi se enormno obogatili, a nama zatvorili firmu. Problem pokušavamo da rešimo već pet godina, ali novca nema. Kao što smo lane branili Šabac od poplava, tako ćemo i sada braniti imovinu koju nam je država poverila na korišćenje i čuvanje - kazao je pred kapijom upravne zgrade "Resavice" Nebojša Milenković, predsednik Sindikata rudara "Rembasa". Nekoliko plenidbi se već dogodilo, a zaplenjena imovina prodana je u bescenje, precizirao je on. Primera radi, za dug jednom radniku, od 189.000 dinara, zaplenjeno je 300 tona uglja, čija je tržišna vrednost 30.000 evra. Za drugu presudu, od 186.000 dinara, popisano je pet automobila u voznom stanju...

Rudar Milan Savić, kome preduzeće duguje oko 150.000 dinara, jedan je od onih koji su tužili "Resavicu", ali su je u ponedeljak i - branili. - Mi ne odustajemo od tog novca, ali smo svesni toga da, ako se imovina rasproda, novac niko neće moći da dobije, jer nećemo imati čime da ga zaradimo. Rudari nikad nisu bili u goroj situaciji.

Rudnička imovina je, paradoksalno, osigurana ponajviše zahvaljujući - većem dugu, prema Poreskoj upravi. Kako je "Novostima" objasnio v. d. direktora "Resavice" Stevan Dželatović, dug ovoj državnoj ustanovi, na ime poreza i doprinosa, iznosi 7 milijardi dinara. - Dok ne izmirimo taj dug, niko više neće moći da nam pleni imovinu. Poreska uprava je, praktično, ovim rešenjem "stavila šapu" na imovinu, uložila neku vrstu hipoteke. Izvršitelji će nam ponovo doći kroz desetak dana, ali do tada će naša osnovna sredstva za rad i formalno biti zaštićena - kaže Dželatović, i dodaje da je, iz razgovora sa mnogim rudarima koji su tužili preduzeće, saznao da oni nisu ni bili svesni da će doći do ovako drastične situacije.

PRIVATIZACIJA

RAČUN "Resavice" Vlada Srbije zaštitila je do 31. maja iduće godine, što je i poslednji rok za privatizaciju devet rudnika. - Na sastanku sa ministrom privrede Željkom Sertićem, zajedno sa predstavnicima naših sindikata i Agencije za privatizaciju, dogovorili smo prvi korak, a to je angažovanje privatizacionog savetnika i pronalaženje modela privatizacije - potvrdio je Dželatović. Naravno, država će morati da pomogne u razduživanju našeg najvećeg rudarskog preduzeća, kako bi bilo privlačno za investicije ili strateška partnerstva.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:558404-Stecaj-zeli-14-preduzeca>

Stečaj želi 14 preduzeća

Z. Radović - S. Bulatović

Raspliće se sudbina 44 firme koje su u junu ostale bez zaštite od prinudne naplate. Postupak pokrenut u "Betonjerki", HI "Župa" i VP "Južna Morava"

MESEC i po dana poslovanja bez zaštite od prinudne naplate potraživanja u stečaj je oteralo tri od ukupno 44 preduzeća. Još 14 firmi je podnelo predlog za pokretanje stečajnog postupka, a od njih je deset i ušlo u predstečajni postupak. Samo pet, od preostalih 26, posluje sa računima u "zelenom". Ostali su mahom do početka juna u - blokadi.

U stečaju su "Betonjerka" iz Aleksinca, HI "Župa" iz Kruševca i VP "Južna Morava" iz Niša. Agencija za privatizaciju je kao privremeni stečajni upravnik imenovana u prethodnim stečajnim postupcima IMK "14. oktobar", "Vršački vinogradi", "Vojvodinaput-Bačkaput", Preduzeće za puteve Beograd i PPT Kočna tehnika. Većina ostalih preduzeća nada se da će nekako opstati.

Radnici i akcionari Beogradske industrije piva protive se ideji da makedonski biznismen Svetozar Janevski zakupi BIP za 50.000 evra mesečno, ali ne vide ni svoje preduzeće u stečaju, iako im je država namenila takvu sudbinu.

U stečaj ne želi ni "Boreli". Njihova ideja je da svih oko 500 zaposlenih uzme otpremnine. Odobren im je socijalni program.

- Fabrika bi prestala da radi dve nedelje - kaže Zorka Crnogorac, direktor. - Posle toga bi se oko 220 ljudi vratilo na posao, jer mi imamo ugovorene poslove za "Kopitarnu" i "Lenči". Sa tih 220 ranika potpisali bismo ugovor o privremenim i povremenim poslovima. Probaćemo tako da poslujemo kako ne bismo izgubili kupce. Videćemo šta Agencija za privatizaciju planira sa nama. Da li ćemo u stečaj ili će opstati plan reorganizacije.

Spas traže i u Kraljevu. Formiran je Inicijativni odbor za spas "Fabrike vagona", "Magnohroma" i "Autotransporta" i za osam dana su prikupili 6.714 potpisa za peticiju kojom zahtevaju pokretanje kraljevačke privrede. Poslaće je premijeru Aleksandru Vučiću.

U "ZELENOM"PREMA evidenciji Narodne banke Srbije računi nisu blokirani u pet od 43 preduzeća. To su "Jadran" iz Nove Gajdobre, "Bačka" iz Sivca, Rudnik Kovin, "Energetika" iz Kragujevca i PPT-TMO iz Trstenika.

S druge strane, radnici mnogih preduzeća shvatili su da više nema mesta "kockanju" i opredelili se za socijalni program. Svih 116 zaposlenih u "Livnici" Topola izabralo je otpremnine.

- Za realizaciju socijalnog programa Vlada Srbije obezbedila je 52 miliona dinara - objašnjava Radovan Ilić, direktor "Livnice". - Svi radnici su izabrali opciju socijalnog programa, a to znači 200 evra po godini staža. Agencija za privatizaciju treba da postavi stečajnog upravnika, koji u roku od 90 dana treba "Livnicu" da pripremi za stečaj.

Ministar privrede Željko Sertić ukazuje da će se do 31. oktobra znati koja od 44 firme koje više nemaju zaštitu od poverilaca će biti privatizovane, a koje odlaze u stečaj ili im predstoji neka druga vrsta zatvaranja.

STRATEŠKI PODNOSE IZVEŠTAJE

POJEDINAČNI razgovori sa predstavnicima 17 preduzeća, koja su se našla na listi strateški važnih i koje je država odlučila da zaštiti još godinu dana, počinju u ponedeljak. Ministar privrede, Željko Sertić, kaže da se od njih očekuje da predstave šta su u prethodnih mesec i po dana uradili.

- Jedan deo preduzeća može da funkcioniše na tržišnim principima, a primer je kompanija FAM - ističe ministar. - Vlada je usvojila izveštaj o privatizaciji FAP i sada teče rok od 65 dana za završetak pregovora, a ni za jedno preduzeće neće biti produženje roka posle juna sledeće godine.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/576748/APEL-POSLODAVCIMA-Radnici-ne-smeju-na-sunce-izmedju-11-i-16-casova>

APEL POSLODAVCIMA Radnici ne smeju na sunce između 11 i 16 časova

Beta

Inspektorat za rad apelovao je danas na poslodavce da tokom visoke temperature, iznad 36 stepeni Celzijusa, rad na otvorenom organizuju tako da se izbegne obavljanje teških fizičkih poslova i izlaganje zaposlenih direktnom sunčevom zračenju, naročito od 11.00 do 16.00 sati.

Juče na Adi u Beogradu

Kako se navodi u saopštenju, poslodavci su dužni da primene Zakon o bezbednosti i zdravlju na radu i podzakonske propise, odnosno da obezbede da su sprovedene sve mere bezbednosti i zdravlja na radu.

Poslodavci dužni da pri radu na otvorenom pri visokim temperaturama često smenjuju zaposlene koji rade napolju, da prave češće pauze, da imaju vode i bezalkoholnih napitaka, i da obezbede prostora gde zaposleni mogu da se sklone od sunca i da se rashlade.

"Obavezno je davanje informacija zaposlenima o opasnostima po zdravlje zbog izlaganja visokim temperaturama, upoznavanje zaposlenih sa simptomima bolesti prouzrokovanih visokim temperaturama, obezbeđivanje i pružanje prve pomoći ukoliko dođe do zdravstvenih problema zaposlenih", naglašava se u saopštenju.

Inspektori rada će delovati preventivno i savetodavno kod poslodavaca na gradilištima i u poljoprivredi, da bi proverili primenu naloženih mera kojima se eliminiše rizik po zdravlje zaposlenih, piše u saopštenju.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Srbija/Sprecena-zaplana-imovine-Rembasa.lt.html>

Sprečena zaplena imovine „Rembasa”

Resavica - Rudari prve smene tri jame rudnika „Rembas” u Resavici umesto u jami juče su bili ispred kapije upravne zgrade da bi sprečili sudske izvršitelje da zaplene popisanu imovinu na osnovu izvršnih presuda na ime neisplaćenog smenskog rada. Oni su bagerom i vozilima blokirali ulaz u zgradu, a izvršiteljima su dozvolili da uđu u portirnicu. Dva reprezentativna sindikata nisu protiv toga da se rudarima isplate potraživanja, ali ne oduzimanjem imovine. Ukoliko bi sredstva za rad bila zaplenjena, rudari više ne bi imali ni gde ni čime da rade. Pored toga, imovina bi bila rasprodata u bescenje. Izvršitelji su juče odustali od plenidbe ne samo zbog rudara koji su pokušali da zaštite svoju imovinu već i zbog toga što je stiglo rešenje Poreske uprave, koja je stavila svoje založno pravo, jer ima prioritet u potraživanju.

- Na ime poreza i doprinosa dug je dostigao 10.000.000.000 dinara, ali smo napravili reprogram, pa je smanjen za 3.000.000.000 dinara. Ovo rešenje je neka vrsta hipoteke, odnosno Poreska uprava stavlja šapu na imovinu, tako da nikome neće moći da bude izmiren dug dok se on ne isplati Poreskoj upravi. To znači da neće biti ni plenidbe imovine. U svakom slučaju, mi stojimo iza toga da rudarima mora da se plati smenski rad, ali ne kroz prodaju imovine - kaže za „Politiku” Stevan Dželatović, v. d. direktora J. P. PEU „Resavica”.

Što se tiče neizmirenog smenskog rada, Nebojša Milenković, predsednik sindikata „Rembasa”, kaže da taj problem datira od 2009. godine, kada je podneta prva tužba, a da su dugovanja na ime

izvršnih presuda dostigla 1.200.000.000 dinara, od čega se rudarima duguje 400.000.000, a ostalo bi trebalo da se isplati advokatima i sudskim izvršiteljima.

- Izvršitelji zloupotrebljavaju naše radnike da bi se enormno obogatili, a mi ostali bez firme. Za dug jednom radniku od 189.000 dinara popisano nam je 300 tona uglja, koje vrede 30.000 evra. Po drugoj presudi, dugujemo 186.000 dinara, a popisano nam je pet automobila u voznom stanju. To je otimačina imovine, koja nije ničija dedovina - ocenjuje Milenković.

Rudar Milan Savić kaže da neće odustati od novca koje mu „Rembas” duguje na ime teže povrede na radu, ali je protiv rasprodaje imovine. On smatra da bi trebalo da država reši taj problem, jer ona i postavlja poslodavca i dodaje da u rudarstvu nikada nije bila gora situacija.

Nenad Mirić, rukovalac rudarskim mašinama, kome „Rembas” duguje 5.000 evra, poručio je da bi trebalo da premijer Vučić povede računa o rudarima, koji su se prilikom prošlogodišnjih poplava odmah odazvali na njegov poziv i pomagali unesrećenima u Šapcu, Svilajncu i Despotovcu.

Rudar Sadmira Pešić i Dragan Milenković, nadzornik smene, podržavaju kolege koji hoće da ostvare svoje zakonsko pravo, ali su protiv otimačine imovine.

- Ako se tako bude zaplenjivalo, novca će biti za petnaestak rudara, a ostali neće ni imati šta da uzmu. Mislim da deo novca može da se obezbedi smanjenjem nekih troškova ili da se odreknemo dnevnice ili njene polovine - veli Milenković.

Z. Gligorijević



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1983004/Po%C4%8Dele+konsultacije+sa+%22za%C5%A1ti%C4%87enim%22+preduze%C4%87ima.html>

Počele konsultacije sa "zaštićenim" preduzećima

Ministar privrede Željko Sertić sa saradnicima razgovarao je, na odvojenim sastancima, sa rukovodstvima i sindikatima PEU "Resavica" i "Trajal korporacije" iz Kruševca o poslovanju i rezultatima ovih preduzeća, kao i planovima za naredni period.

Željko Sertić je započeo seriju sastanaka sa rukovodstvima i sindikatima 17 preduzeća u restrukturiranju u kojima je, odlukom Vlade Srbije, proces privatizacije odložen za najviše godinu dana, prenosi *Tanjug*.

Sertić je istakao da novog produžetka rokova za privatizaciju ove grupe preduzeća neće biti i da država više nema sredstava, ni volje da podržava nerentabilna poslovanja, saopšteno je iz Ministarstva privrede.

"Ova preduzeća imaju tržišni potencijal, ali doprinos i napor na pronalaženju rešenja i partnera moraju da ulože svi - rukovodstva, sindikati, radnici i država. Cilj je da dođemo do preciznog akcionog plana za rešavanje njihove sudbine", rekao je Sertić.

Ministar je istakao da će se sastanci sa svih 17 strateških preduzeća u narednom periodu održavati redovno u cilju praćenja rezultata i kontrole ostvarivanja planova.

RTV

http://www.rtv.rs/sr_lat/vojvodina/novi-sad/sindikata-socijalni-dijalog-pre-reorganizovanja_621640.html

Sindikata: Socijalni dijalog pre reorganizovanja

NOVI SAD

Sindikata uprave Vojvodine smatra da u proces reorganizacije zaposlenih u javnom sektoru ne bi trebalo ulaziti bez socijalnog dijaloga i socijalnog programa, saopštila je danas ta sindikalna jedinica pri Savezu samostalnih sindikata Vojvodine.

Takav stav Sindikata uprave Vojvodine, povodom najavljene reorganizacije u javnom sektoru, najave otpuštanja viškova zaposlenih u državnoj upravi i lokalnoj samoupravi i donošenja Zakona o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru, zauzet je na sednici održanoj 16. jula.

Taj sindikat navodi da je i ovog puta "prekršeno osnovno pravilo socijalnog dijaloga da u pripremi i donošenju zakona koji utiču na radno-pravni, ekonomski i socijalni položaj zaposlenih, ravnopravno učestvuju svi relevantni socijalni partneri".

Istaknuto je u tom pogledu i to da reprezentativni sindikati nisu učestvovali u pripremi Nacrta zakona o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru.

Pokrajinski odbor sindikata uprave ima primedbu i na "nejednak položaj zaposlenih u javnom sektoru" jer, kako navodi, taj položaj zavisi od delatnosti u kojoj je neko zaposlen.

Povodom nedavne izjave predsednika Vlade Srbije Aleksandra Vučića o tome da će uslediti povećanje zarada u prosveti, zdravstvu, policiji, vojsci kao i penzija, u tom sindikatu navode da premijer "ne govori o licima zaposlenim u javnom sektoru, iako im se povećava obim posla prebacivanjem nadležnosti sa republičkog na lokalni nivo".

Sindikata uprave Vojvodine ocenio je da su socijalni problemi zaposlenih u državnim organima i lokalnim samoupravama sve izraženiji.

"Zaposleni su degradirani, jer su osim direktnog smanjenja zarada pretrpeli i smanjenje zbog primene obračuna minulog rada na osnovu Zakona o radu", navodi taj sindikat i dodaje da su

poslodavci "jednostavno umanjili minuli rad, ne vodeći računa o radnom odnosu kod poslodavca prethodnika i kod povezanih lica sa poslodavcem, u skladu sa zakonom".

http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/sindikato-tehnoloski-visak-su-funkcioneri_621562.html

Sindikat: Tehnološki višak su funkcioneri

BEOGRAD -

Sindikat pravosuđa Srbije izrazio je danas čuđenje i zabrinutost zbog najave da u pravosuđu postoji višak zaposlenih i pozvao vlast da u racionalizaciji krene prvo od sebe, tako što će se odreći "nagomilanih funkcija, privilegija i primanja" i početi sa otpuštanjem prekobrojnih funkcionera u državnoj upravi, javnim preduzećima i agencijama.

"Tehnološki višak su, u stvari, funkcioneri sa nagomilanim funkcijama i primanjima", navodi se u saopštenju.

Sindikat je ocenio da je čudno da se govori o višku zaposlenih jer ne postoji određeni evropski prosek, pošto broj sudija i tužilaca u svakoj državi zavisi od tradicije i pravnog sistema.

"Još je veće čuđenje jer je upravo u pravosuđu broj zaposlenih smanjivan već dva puta - krajem 2007. i 2009. godine za skoro 3.000 ljudi, što čini blizu 20 odsto zaposlenih u pravosuđu, a zabrinutost jer je pravosuđe zbog toga, kao i zbog dve reformske mreže sudova i uvođenja tužilačke istrage, zatrpano i u zaostatku. Ovakva mera pogodila bi građane koje bi još više udaljila od pravde i sudske zaštite", ocenio je sindikat.

Takođe je ocenjeno da pre donošenja bilo kakve odluke u vezi sa pravosuđem, treba prvo utvrditi koliko predmeta u radu ima jedan sudija ili tužilac pa tek tada preispitati broj nosilaca pravosudnih funkcija u skladu sa tim.

"Priliv predmeta ne zavisi od nosilaca pravosudnih funkcija i zaposlenih ali veoma zavisi od ponašanja predstavnika Vlade, jer izvori tih predmeta u Srbiji leže u dugogodišnjoj tranziciji, pljačkaškoj privatizaciji, otpuštanjima, kršenju radničkih prava, stečajnim postupcima, korupciji, kriminalu, stalnom menjanju zakona koji su i sami sebi i međusobno protivrečni", navodi se.

Najavljena radikalizacija protesta zaposlenih u "Šumadija sajmu"

U zgradu gradske uprave sa decom

AUTOR: Z. RADOVANOVIĆ

Kragujevac - Zaposleni u kragujevačkom Gradskom sajmištu "Šumadija sajam" koji protestuju od prošlog utorka, zahtevajući isplatu sedam zaostalih zarada i overu zdravstvenih knjižica, danas će na novo protestno okupljanje u zgradi gradske uprave, kako najavljuju, povesti i decu i(li) unučiće. Danima pregovaramo sa gradskim čelnicima, počev od gradonačelnika Radomira Nikolića do njegovih saradnika, i niko nema rešenja za naše zahteve i probleme. Zato smo odlučili da na protest povedemo decu i unučiće. Ako mi ne možemo da pomognemo njima, neka deca pomognu nama. S obzirom da već mesecima ne primamo plate, mi više ne možemo ni da ih školujemo ni da ih hranimo, pa je red da vidimo da li može da im pomogne osnivač i vlasnik našeg preduzeća, odnosno gradska uprava i nadležni u njoj, kaže za naš list predsednik štrajkačkog odbora radnika "Šumadija sajma" Aleksandar Beljaković.

Kragujevački "Šumadija sajam" već duže je u više nego nezavidnoj poslovno-finansijskoj situaciji, uprkos činjenici da je od osnivanja 2005. uspešni organizator ili domaćin brojnim sajamskim manifestacijama.

Pobunjeni radnici tvrde da je propadanju "Šumadija sajma" u poslednje vereme doprinela i inertnost, odnosno nezainteresovanost novog gradskog rukovodstva koje je, nakon preuzimanja lokalne vlasti, u oktobru prošle godine, najpre htelo da zakatanči firmu, da bi posle razgovora sa poslovođstvom i zaposlenima, najavilo plan i program za oporavak "Šumadija sajma". Kako od obećanja, očekivano, nije bilo ništa, situacija u kragujevačkom sajmištu je, iz dana u dan, postajala sve gora. Preduzeće je trenutno u blokadi od milion evra, zaposlenima se duguje po sedam plata, dok su pravo na lečenje, zbog neoverenih zdravstvenih knjižica, izgubili još početkom godine.

Како преживети ММФ и „струјни удар”

Мада ће се тек наредног месеца, приликом доласка делегације ММФ-а у Србију, разговарати о могућности повећања пензија, пензионери се већ прерачунавају колико би им чек могао бити

Оптимисти се још увек уздају у златну рибицу

већи. Наиме, премијер Александар Вучић је у неколико наврата најављивао да ће, с обзиром на добро стање српског буџета и уштеде које су веће од планираних, пензије бити веће, не прецизирајући о коликом повећању би се радило. Вучић је тада нагласио да ће онима чији је чек до 25.000 динара пензије бити веће, а да ће они који имају више од тог износа и којима се због штедње оне умањују заправо добити део „узетог” натраг.

Сама најавна могућности повећања навела је старе да већ праве рачуницу. Прве прогнозе говоре да би повећање могло бити између два и три процента, а има и оних који мисле да ће оно бити око пет одсто. Уколико се обистине прве рачунице, најстарији би добили месечно увећање од просечно 650 динара, с тим што би они с најнижим примањима заправо добили само 250 динара више. Но, чак и толико мало повећање за многе пензионере након одлуке да струја од 1. августа поскупи чак 12 одсто - много значи.

Док се пензионери прерачунавају и надају, економски стручњаци упозоравају на то да пензије не би требало дизати јер би и најмање увећање брзо поништило све досадашње уштеде. Тврде да, уколико би се плате и пензије вратиле на ниво пре смањења, одмах би се и дефицит вратио на ниво од око 6,5 одсто, тако да би све мере примењене од новембра прошле године до сада биле узалудне. Економисти чак истичу да су мале шансе да се пензије скорије врате на ниво пре новембра прошле године, али и да ће бити неког симболичног раста. Уколико су они у праву, значило би то да пензије „мирују” до краја 2017, што је пензионерима заиста тешко да схвате и прихвате. Њима је чак и повећање пензије од неколико процента мало и тешко да с њиме могу било шта учинити, али се и њему радују и верују да барем за толико има новца у државној каси. Да ли ће превагнути песимизам економиста или оптимизам пензионера и српског премијера, већ наредног месеца пресудиће делегација ММФ-а.

Љубинка Малешевић